



Утверждаю:

Директор  В.Ф. Колосов

**Отчет
проделанной библиотечной и социальной работы
за 2019 год**

Сейчас в доме-интернате проживает 46 человек, по их просьбам в течение года оказана социальная помощь по доставке промышленных и продовольственных товаров, пополняла счета телефонов клиентов по их просьбе.

В течение года оформлялась вся необходимая документация на получение и пополнение вкладов из сберкассы, отправлено и получены переводы, посылки, бандероли. Оформлялись документы в сбербанке как на просроченные карты (7 чел), так и на вновь прибывших клиентов (11 чел.).

По просьбам, в течение года, были написаны письма и поздравительные открытки к знаменательным датам для родственников клиентов. Писала и отправляла поздравления коллегам домов-интернатов и пенсионерам, ранее работавшим в нашем БДИ.

Так же в течение года оформляла на клиентов всю необходимую документацию в УСЗН и пенсионный фонд (пенсионные удостоверения, ЕДК, ЕДВ, ветеранские и т.д.)

Проводилась подписка на газеты и журналы для дома - интерната и для клиентов по их просьбам (Смирнова Н.С., Малиновкин В. Н., Зайцев Р.Н., Угарова З.В., Шуртыгина А.И.).

В доме интернате имеется своя библиотека. **Книжный фонд составляет более 1000 книг, из которых поставлено на учет 478 шт. на сумму 62689 руб. 34 коп.**

В течение года библиотека обслуживала все категории пользователей, как жителей, так и сотрудников, которые с удовольствием читают художественную литературу разной тематики. Это и исторические романы, и романы о любви, и литература современных русских писателей, детективы, фантастика, литература о животных, природе.

Самыми активными читателями библиотеки являются клиенты, которые принимают участие во всех массовых мероприятиях, играют в настольные игры, смотрят журналы в читальном зале. Самыми эффективными мероприятиями для клиентов остаются те, которые предполагают живое общение и участие в играх, конкурсах: рождественские встречи, посиделки, праздник хорошего настроения, конкурсные программы, вечера отдыха. Особое внимание уделяется читателям – инвалидам, организация работы с которыми направлена прежде всего на обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации и социально-

культурную реабилитацию. Постоянно оказывается им помощь в подборе литературы, проводят индивидуальные беседы с целью выявления их интересов и потребностей, приглашаю посетить массовые мероприятия. Для удобства передвижения инвалидов-колясочников в доме-интернате имеется подъемник.

Интересно прошли мероприятия с элементами беседы, размышлений, обсуждений наиболее значимых фактов из истории России. Это: часы информации, литературно-музыкальные композиции.

Для более эффективного удовлетворения запросов читателей в течение года работник библиотеки регулярно использовала ресурсы Интернета, с помощью которого осуществлялся подбор материалов для рефератов, проектов.

Немаловажным фактором в формировании книжного фонда, наиболее полно удовлетворяющего интересы пользователей, является регулярное исследование их читательских предпочтений. С целью выявления читательских интересов и предпочтений ежеквартально проводится опрос «Я хочу это читать!», в котором приняли участие 52 жителя и 16 чел. сотрудников. Основная категория участников опроса – пользователи библиотеки. Наибольшее число участников отметили, что их вполне удовлетворяет фонд библиотеки, остальные желали книги определенного жанра или автора, которые они хотели бы прочитать. По результатам опроса составлен список, который отправлен в отдел комплектования, с целью приобретения этих книг в передвижном фонде библиотеки им. Пушкина, с которой ведется тесная работа в течение года. Так за 2019 год было получено и прочитано 548 книги по передвижной библиотеке. В течение года работником библиотеки отремонтировано 32 книги.

В 2019 году оформлено 7 книжных выставок, в том числе 4 – к календарным и знаменательным датам.

Ежемесячно, с сотрудниками библиотеки им. Пушкина, проводятся литературные вечера различной тематики, с использованием мультимедийной аппаратуры дома-интерната.

Так же в течение года в библиотеке проводила подшивку газет и журналов. Проводила беседы с клиентами о взаимном уважении, о посильной помощи в работе на кухне, на приусадебном хозяйстве, по уборке территории и др.

Подводя итоги исследования «Библиотека – Читатель» можно констатировать следующее: у читателей сложился положительный образ библиотеки, для большинства клиентов библиотека играет важную роль как источник остается единственным бесплатным источником получения информации и как центр общения.

Так же в течение года ведется совместная работа с сотрудниками музея «усадьба купца Худякова». В свою очередь, сотрудники музея проводят встречи, чаепитие различной тематики на территории дома-интерната. В теплое время года активно участвовала в прогулках на набережную р.Волгу, с чтением стихов, обсуждениями на различные темы.

В течение года приглашались священнослужители Балахнинской епархии, для причастия и исповедания по просьбам проживающих, оказывалась помощь в организации других религиозных обрядов. В религиозные праздники было организовано посещение церкви клиентами.

В течении года ведется работа с проживающими в кружках: поделки из бумаги, из соленого теста, вязание «Умелые ручки».

Ко всем праздникам украшается дом – интернат, актовый зал, библиотека, а к Новому году - столовая, коридоры, кабинеты, красочно украсили елку в библиотеке.

К праздничным датам выпускала газеты: в 2019 году – 13 шт.

Всего за 2019 год проведено 26 мероприятий.

В течение года принимала участие в праздничных мероприятиях, которые проводились своими силами.

Принимала активное участие в озеленении и украшение территории дома-интерната летом, в посадке, уходе и уборке урожая.

В 2019 году коллектив ГБУ БДУ получил Благодарственное письмо за совместное плодотворное сотрудничество и высокий профессионализм в деле развития культурного потенциала Балахнинского района, от социальных партнеров МБУК «ЦБС» БМР НО.

Библиотекарь

/ Пикулова И.А.